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Vážení zemědělci, vážení 
návštěvníci středočeských 
dožínek v Lysé nad Labem.

Vítám Vás ve Středočeském kraji na tradiční oslavě, kterou pro zemědělce symbolicky končí 
pracovní rok. Úroda je sklizena, nejdůležitější polní práce jsou hotové. Nyní nastal čas hodnotit 
a také oslavovat.

Právě končící zemědělský rok nebyl k těm, jež živí půda, příliš příznivý. Mírnou a na sníh skoupou 
zimu vystřídalo přívětivé jaro. Léto bohužel nenaplnilo přání zemědělců, na polích citelně 
chyběla především vláha. Zrno v obilných klasech uschlo, nedostatek vody bohužel zhatil 
naděje na dobrou úrodu nejen u obilovin, ale také u řepky, brambor, kukuřice či dalších 
zemědělských plodin. 

Přeji všem, kdo se starají o to, abychom měli co jíst, aby příští rok byl nejen pro zemědělce 
příznivý.

Děkuji všem zemědělcům za lásku, s jakou se věnují svému poslání. Na jejich záslužné práci 
závisí nejen to, jak nám bude chutnat chléb, ale i jak bude vypadat krajina, ve které žijeme. 
Zemědělství ve středních Čechách má dlouhou tradici. Není náhodou, že se v úrodné krajině 
Polabí usadili první slovanští osadníci, kteří zde začali pěstovat obilí. Kraji postupně přinesli 
řád, stabilitu a prosperitu. I dnes je zemědělství jednou ze základních jistot, kterou máme.  
Vztah k půdě patří mezi nejsilnější pouta, která nás váže k rodnému kraji, k našemu domovu. 

Přeji všem zemědělcům, aby jim práce přinášela radost i zasloužené ocenění. Nám ostatním 
přeji, abychom na stole měli od našich zemědělců kvalitní potraviny. Právě kvalitě potravin 
věnuje Středočeský kraj velkou pozornost. Každoročně organizuje soutěž o nejlepší potravinu 
roku, jejímž cílem je propagace zboží od středočeských výrobců a zpracovatelů zeměděl-
ských produktů.

Vážení spoluobčané, při příležitosti středočeských dožínek Vám přeji vše nejlepší. 

Ing. Miloš Petera
hejtman Středočeského kraje
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STŘEDOČESKÉ DOŽÍNKY 2015
Moderuje Jakub Kohák

9:30 Dožínkový průvod od radnice na výstaviště v doprovodu 
 mažoretek a dechové hudby.
10:00 Zahájení Středočeských dožínek hejtmanem Středočeského  
 kraje Ing. Milošem Peterou.
10:10 Slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů Středočeského  
 kraje.
10:45 Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský šupináč  
 roku 2015.
10:50 Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek 
 Středočeského kraje.   
11:00 Hudební vystoupení kapely BRASS BAND.

11:10 Taneční vystoupení krojovaného souboru Baráčníci 
 z Lysé nad Labem.
11:30-12:30 Koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín 
 – občanské sdružení hudebníků, příznivců a přátel 
 orchestru Františka Kmocha v Kolíně.

PROGRAM:
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Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2014 
Středočeské dožínky 2014 se konaly dne 11. 10. 2014 na Výstavišti v Lysé nad Labem pod 
záštitou Středočeského kraje. Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a významní hosté 
se setkali na náměstí před radnicí, odkud se vydali průvodem vedeným mažoretkami za 
doprovodu dechovky na výstaviště. Programem provázel populární moderátor, herec, režisér 
Jakub Kohák.

Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Zemědělský hospo-
dář Středočeského kraje 2014. Toto ocenění bylo uděleno pěti zemědělským subjektům. Cenu 
hejtmana Středočeského kraje Ing. Miloše Petery převzala rodinná farma Zdeňka Moce. Cenu 
náměstka hejtmana Středočeského kraje PhDr. Bc. Marka Semeráda MBA získalo Družstvo 
vlastníků Libeň-Vtelno. Cena ředitele SVS KVS pro Středočeský kraj MVDr. Zdeňka Císaře byla 
udělena Prčice spol. s r.o. 

Farma rodiny Hájkových si odnesla cenu ředitele Výstaviště Lysá nad Labem Bc. Ondřeje 
Matouše. Pátým oceněným, navrženým na cenu starosty města Lysá nad Labem Mgr. Jiřího 
Havelky, byl Kunclův mlýn. 

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2015
Středočeský kraj patří mezi největší producenty obilovin v rámci všech krajů České republiky. 
V roce 2015 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 269 621 ha obilovin a 84 443 ha řepky. 
Z obilovin má největší zastoupení pšenice ozimá 168 272 ha a ječmen jarní 51 623 ha.
V letošním roce byla sklizeň obilovin a řepky díky bezsrážkovému počasí jedna z nejrychlej-
ších za posledních deset let. S ohledem na velmi teplé léto panovaly obavy zemědělců, že 
zrno bude zasychat. Obiloviny ale toto počasí přežily relativně dobře, zemědělci nemuseli řešit 
problémy s vlhkostí i kvalita obilovin byla na dobré úrovni. Celkově lze letošní sklizeň hodnotit 
jako velmi dobrou.
Průměrný výnos obilovin ve Středočeském kraji je 6,2 t/ha, což je o 0,1 t/ha méně než ve stej-
ném období loňského roku. Pšenice ozimá dosáhla výnosu 6,8 t/ha stejného jako v roce 2014, 
ječmen jarní 5,5 t/ha, výnos nižší o 0,1 t/ha než v roce 2014. Řepka se sklidila s výnosem 3,73 t/
ha a výnos byl nižší o 0,3 t/ha oproti loňskému výnosu, který byl jedním z nejvyšších v historii.

dozinky brozura.indd   5dozinky brozura.indd   5 21/09/15   13:2421/09/15   13:24



LUPOFYT S.R.O., 
okres Rakovník
Firma LUPOFYT s.r.o. vznikla v roce 1992 na tzv. ze-
lené louce s  výměrou 900 ha, na pozemcích po 
státním statku. V současné době hospodaří na ploše 
cca 2000 ha zemědělské půdy v  oblasti srážkového 
stínu v okrese Rakovník. Je zaměřena pouze na polní 
rostlinnou výrobu a pěstování chmele. Dlouhodobou 
specializací je pěstování olejnin na téměř 60% orné půdy, 
a to řepky ozimé a máku setého. V případě máku setého 
patří mezi největší pěstitele této plodiny u nás. Zbytek výměry 
zaujímají obiloviny. Chmel pěstuje fi rma na 85 ha.
Ve fi rmě se využívá jak orební, tak i bezorební systém pěstování. Důsledně dodržuje principy 
precizního zemědělství. Každé 3 roky provádí komplexní rozbory půd, jejichž výsledky uplat-
ňuje při diferencovaném hnojení jednotlivými živinami za využití systému GPS včetně vápnění 
na 1/3 plochy ročně. U moderní zemědělské mechanizace využívá fi rma přesné naváděcí 
systémy a při sklizni u všech sklízecích strojů výnosové mapy. Úzkou spoluprací s ČZU v Praze, 
VÚRV Ruzyně, ZVU Kroměříž, Agrou Střelské Hoštice, MJM Litovel, SPZO, Českým mákem a dal-
šími přenášejí do praxe nejnovější vědecké poznatky a formou polních dnů s nimi seznamují 
i širokou zemědělskou veřejnost.
Za svůj přístup k vytváření etického podnikatelského prostředí, dodržování etických standar-
dů, vztahů k zaměstnancům a šetrností k životnímu prostředí, obdržela fi rma v rámci podniků 
ČR už 2 x čestný titul Podnik Fair Play jako jediný podnik zemědělské prvovýroby.
Firma dlouhodobě dosahuje vysoce nadprůměrných výnosů v rámci okresu při dosahování 
vysoké produktivity práce a příznivé ekonomiky. Za výrobní a ekonomické výsledky fi rma 
získala 5x 1. místo v soutěži TOP Zemědělského svazu (naposledy roku 2013, 2014) v obilnář-
sko-bramborářské oblasti a 3. místo v soutěži Zemědělec roku v roce 2008.

DOVOLTE, ABYCHOM VÁM NYNÍ PŘEDSTAVILI 
NAVRŽENÉ ZEMĚDĚLSKÉ HOSPODÁŘE 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE PRO ROK 2015.

LUPOFYT s.r.o. 
byl navržen na cenu náměstka 
hejtmana středočeského kraje 

PhDr. Bc. Marka Semeráda MBA

Zemědělský podnik navrhla RAK
Středočeského kraje
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RODINNÁ FARMA PEŠKOVÝCH, 
Dohnalova Lhota 9, 
okres Příbram
Farma má dlouholetou tradici. Na místě hospodařil již 
majitelův otec i děd až do roku 1958. Od roku 1992 na 
farmě hospodaří Josef a Hana Peškovi, oba absolventi 
SZTŠ v  Táboře. Od roku 2003 s  nimi hospodaří již syn 
Josef, který se vyučil opravářem zemědělských strojů.
Farma se zabývá především chovem krav bez tržní pro-
dukce mléka a výkrmem jatečných býků. V současné době se 
Peškovým nejvíce osvědčují plemena masný simentál a limousine. 
Základní stádo tvoří asi 70 krav, 15 jalovic, 3 plemenní býci (masný simentál, limousine a pie-
montese) a kolem 60 kusů telat. Ve výkrmu je zařazeno 36 býků. Peškovi hospodaří v kopcovi-
tém terénu s průměrnou nadmořskou výškou 450 m na výměře 190 ha, z toho je 135 ha TTP, 
zbytek tvoří orná půda, na které se pěstují obiloviny, kukuřice, lupina a částečně i řepka.
Počátky hospodaření současných majitelů nebyly jednoduché. Silnou motivací bylo obnove-
ní rodinného podnikání. Velkým zadostiučiněním pro Peškovy je, že s postupem času se po-
dařilo farmu rozšířit a tato si úspěšně vede i v tvrdých podmínkách konkurenčního prostředí.

Rodinná farma Peškových 
byla navržena na cenu ředitele 

Výstaviště v Lysé nad Labem 
Bc. Ondřeje Matouše

Zemědělský podnik navrhla RAK
Středočeského kraje
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FARMA VLADIMÍRA HORÁKA, 
Strašnov 5, 
okres Mladá Boleslav
Pan Vladimír Horák se narodil 13. 6. 1966 a vyrostl v sel-
ské rodině se staletou historií. Absolvoval SZTŠ Mladá 
Boleslav, později pracoval jako agronom JZD Týnec a od 
roku 1993 podniká jako soukromě hospodařící rolník.
V  počátcích začínal hospodařit na 30 ha, v  současnosti 
obhospodařuje asi 550 ha zemědělské půdy. Začátky hos-
podaření pana Vladimíra Horáka byly spojeny s provozováním 
jak rostlinné, tak i živočišné výroby. 
Od roku 2004 je zaměřen jen na rostlinnou výrobu. Hospodaří na své farmě v obci Strašnov 
a v okolních obcích (Nepřevázka, Písková Lhota, Chrást, Bezděčín, Smilovice a Rejšice), na pře-
vážně pronajatých pozemcích v nadmořské výšce 220 – 260 m. 
Farma pana Vladimíra Horáka disponuje kvalitním strojovým vybavením zastoupeným 
několika traktory značka Case, dále zemědělskou technikou značek Claas, Deutz Fahr, Vader-
stad, Horsch.
Pan Vladimír Horák hospodaří v  řepařské výrobní oblasti zastoupené podtypem řepařsko-
-žitným a řepařsko-pšeničným.
Od roku 2008 je členem představenstva okresní Agrární komory Mladá Boleslav.

Farma Vladimíra Horáka 
byla navržena na cenu ředitele KVS

pro Středočeský kraj 
MVDr. Zdeňka Císaře

Zemědělský podnik navrhla RAK
Středočeského kraje
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FARMA PAVLA DUDY, 
Pravonín 136, 
okes Benešov
V obci Tisek u Pravonína začal po změně režimu hos-
podařit otec nynějšího majitele, Pavel Duda starší, na 
10ha půdy, které patřily k původnímu stavení. V roce 
2002 se podařilo rodině rozšířit farmu koupí a proná-
jmem další půdy na stávajících 60 ha. Téhož roku pan 
Pavel Duda opustil strojírenský podnik a začal se na plný 
úvazek věnovat zemědělství. Farma se specializuje na rost-
linnou výrobu. 
Pěstuje se především řepka ozimá, ječmen jarní, pšenice ozimá a brambory. Postupně se 
podařilo pořídit kvalitní zemědělskou techniku, s kterou jsou poskytovány služby i okolním 
farmářům. 
Od roku 2010 je pan Pavel Duda již druhé volební období místostarostou obce Pravonín. 
Též druhé volební období se jako člen výboru MAS Blaník snaží o rozvíjení tohoto občan-
ského sdružení a o jeho přínos pro místní region. Působí i jako člen dozorčí rady svazku obcí 
EKOSO. V roce 2013 se stal zakládajícím členem Asociace soukromého zemědělství okresu 
Benešov. 
Největší radostí pana Pavla Dudy jsou jeho tři synové, kteří se snaží zapojit do práce na 
statku.

Farma Pavla Dudy 
byla navržena na cenu starosty 

města Lysá nad Labem 
Mgr. Jiřího Havelky

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ České republiky

Havelky
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VELKOSTATEK TETÍN S.R.O., 
okres Beroun
Obec Tetín se nachází nedaleko Berouna na okraji 
Českého krasu. Na návsi v části obce Starý Tetín se na-
chází zámek, který byl spolu s pozemky v rámci resti-
tuce vrácen rodině Duras. O zemědělství a lesy  nejen 
v CHKO Český kras NPR Koda se tak stará již 5. gene-
race rodu. Původním záměrem bylo podnikání v oblasti 
zemědělství, lesnictví a myslivosti, proto také byla v roce 
1992 založena fi rma Velkostatek Tetín s.r.o. V letošním roce se 
veškerá činnost rozšířila také o rybářství. 
Rekonstrukcí postupně musela projít nejen budova zámku, ale také hospodářské budovy, 
které momentálně Velkostatek Tetín s.r.o. sdílí spolu s  několika dalšími fi rmami, ve kterých 
nynější majitel Matthew Václav Duras působí.
Rodina Duras hospodaří na mnoha polích a lesích, které jsou v jejím vlastnictví, nebo jsou pro-
najaté. Na většině pastvin se pase černý skot plemene aberdeen angus. Do budoucna se na 
farmě plánuje základní zpracování hovězího masa „ve dvoře“. Součástí produkce velkostatku 
je i prodej dřeva z vlastních lesů, prodej obilí a také dalších zemědělských produktů. V nepo-
slední řadě velkostatek nabízí také ustájení pro koně a vyjížďky na koních. 
Majitel velkostatku má největší radost z toho, že může být součástí obce a díky vzájemné 
podpoře tak vytvářet dobré mezilidské vztahy a zachovávat původní ráz krajiny.

Velkostatek Tetín s.r.o. 
byl navržen na cenu hejtmana 

Středočeského kraje 
Ing. Miloše Petery

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ České republiky
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POŘADATEL:
Středočeský kraj
Zborovská 151
150 21 Praha 5 
e-mail: info@stredocech.cz
www.kr-stredocesky.cz

ORGANIZÁTOŘI:
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o.
Masarykova 1727
289 22 Lysá nad Labem
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050
e-mail: vll@vll.cz
www.vll.cz
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